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CORRIGE DE L'EPREUVEDEFRANCAIS

1. Quel est le type de ce texte ?

Réponses :
> Attendue : un texte injonctif (2 points)
> Acceptée : texte argumentatif (2 points)

2. Cite trois maux parmi ceux qui accablent le pauvre. Justifie ta réponse par des indices
textuels précis
Réponses :

Maux qui accablent le Indices textuels Pondération
pauvre

v Riches [...] soulagez sa nécessité, vous portez le

Indigence, besoin, misére besoin qui le presse ;

matérielle v' ce misérable ... ne pourra soutenir sa pauvre 1 point
famille, ni soulager la faim qui le presse

v’ et I'extréme nécessité

Souffrances morales et v’ aidez-le a soutenir les afflictions... 1 point
psychologiques v’ sous le poids desquelles il gémit

v’ « afin que les charges deviennent égales »,

v’ Car quelle injustice, mes freres, que les pauvres

Injustice, humiliation et portent tout le fardeau, et que tout le poids des

mépris social miseres aille fondre sur leurs épaules 1 point

v Pourquoi verrons-nous d’un cété la joie, la faveur,
I'affluence ; et de [lautre la tristesse et le

désespoir
v’ le mépris et la servitude
Indifférence, abandon, v’ au lieu que si vous partagez avec les pauvres le
solitude poids de leur pauvreté, en prenant part a leur
misere

Remarques : d’autres maux pourront étre releves ; il appartiendra au correcteur de les
évaluer en consequence...

3. Cite trois arguments de I'auteur pour persuader les riches a aider les pauvres (2 points)

v' Argument religieux : « /e poids de vos richesses mal dispensées vous fera tomber dans
I'abime ».

v Argument moral :
-« Sachez qu’en le déchargeant, vous travaillez a votre décharge » ;
-« Pourquoi cet homme si fortuné vivrait-il dans une telle abondance et pourrait-il

contenter jusqu’au désirs les plus inutiles ».

v Argument social : « Communiquez entre vous mutuellement vos fardeaux, « afin que
les charges deviennent egales» »

v’ argument émotionnel : « aidez-le a soutenir les afflictions sous le poids desquels il
gemit ».

Remarque : accepter toute autre réponse pertinente avec un extrait du texte.
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4. a. Donne un verbe de la méme famille que « afflictions ». (1 point)

Réponse : affliger, infliger

5. b. « Pourquoi cet homme si fortuné vivrait-il ... ? ».

Emploie le mot souligné dans une phrase ou il aura un autre sens.

(1 point)

Réponse : ici « fortuné » signifie riche. Il peut avoir le sens figuré de chanceux (fortuna

en latin signifiant : chance, hasard.)

Ex1. L’athlete qui est arrivé premier est certes moyen, mais fortuné, il a su profiter de

I'absence des ténors.

Ex2. Quel homme fortuné ! il s’en est sorti de justesse.

Ex3. En homme fortuné, tout lui réussit.

6. Donne la nature et la fonction des mots soulignés. (4 points)
Réponses :
Mots Nature Fonction Pondération
Soulignés
Riches Adjectif qualificatif substantivé
(employé comme substantif) Mis en apostrophe 1 point
Nom commun (accepté)
lui Pronom personnel Complément d’attribution /complément 1 point
P d’objet second de « donnez »
| égales Adjectif qualificatif Attribut du sujet « charges » 1 point
la joie Groupe nominal Complément d’objet direct de « verrons » | 0,25+0,25 point
le vétre Pronom possessif Sujet de « accablera » 0,25+0,25 point

7. Fais I'analyse logique de cette phrase :

« Communiquez entre vous mutuellement vos

fardeaux, afin que les charges deviennent égales. » (02 points)
Réponse
Proposition Nature Fonction Pondération
Communiquez entre 0,5 point
vous mutuellement | Proposition principale -
vos fardeaux
afin que les charges | Proposition subordonnée Complément 0,5 + 1 point
deviennent égales conjonctive, introduite par circonstanciel de but de
la locution conjonctive « communiquez »
« afin que » (0,5 point) (1 point)

8. Précise le temps et le mode du verbe de la phrase suivante : « Riches, portez le fardeau

du pauvre» (1 point)
Réponses :
v Temps : présent
v Mode : impératif
9. Production écrite : (4 points)

Dans un paragraphe argumentatif bien structuré, montre que, malgré la fréquence et la
portée humaniste de ce type de sermon, le monde continue de basculer dans I'égoisme.

Grille de corrections. Le correcteur évaluera le paragraphe selon les éléments ci-apreés :

Critéres Pondération
Une thése est correctement formulée 0,5 point
Au moins 3 arguments sont développés 1,5 point
Pour chaque argument, au moins un exemple est proposé
Les connecteurs sont appropriés 0,5
La langue est correcte 1 point
Le texte est bien présenté 0,5 point




